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Associazione Nazionale ESSERE FAMIGLIA – Onlus

COMUNICATO

L'associazione "Essere Famiglia Onlus" , ha predisposto due proposte di legge d'iniziativa popolare. La prima, “Politiche regionali per la famiglia”, è  un contributo ed uno stimolo alla Regione Piemonte, atteso che la nostra regione non ha ancora una legge organica sulla famiglia.  Con la seconda, di livello nazionale, “Norme generali sul sistema fiscale della famiglia in quanto riconosciuta giuridicamente. Definizione dei livelli essenziali in materia fiscale riconosciuti alle famiglie con prole”, propone di collocare la famiglia, costituzionalmente riconosciuta, al centro di una politica organica e integrata di promozione e di sostegno, di valorizzazione della famiglia, attraverso interventi concreti utili al rafforzamento del nucleo familiare, alla formazione di nuovi nuclei  ed all’incentivazione delle nascite, chiedendo il riconoscimento della soggettività sociale della famiglia come soggetto attivo e imprenditoriale.

 A tal fine è creato, ai fini fiscali, un nuovo soggetto, la c.d. Azienda Familiare, per tale intendendosi ogni famiglia costituzionalmente riconosciuta con almeno un figlio a carico,  alla quale riconoscere agevolazioni fiscali equiparabili a quelle delle imprese.

Due momenti di “democrazia dal basso” per riportare la famiglia al centro del dibattito politico e contribuire a “ridare fiato” alle famiglie.




Il Presidente

Giorgio Zimbaro
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